

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XIX

Núm. 5.108

Segunda Época

Martes 31 de Mayo de 1927

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DIA

## RESPONSABILIDADES

El general Primo de Rivera, que tiene acreditado, a ratos, ser hombre de mucha paciencia; tiene otros ratos como el 13 de Septiembre de 1923, en que echó la montera al aire y se va directo al toro. Ahora se ha encontrado, con razón, en uno de esos ratos, y después de haber aguantado, durante varios días, las impertinencias de los Romanones y demás gente de su calaña, se ha echado hacia atrás el gorro y ha dicho: «¡Vámonos a ver si puede ser!» y... no ha podido ser, como no debía de haber sido. En el rato anterior al de ahora, el general Primo de Rivera se ha excedido en paciencia, y ya estábamos todos admirados y escandalizados de tanta y de tan inútil paciencia, y a punto de declararle nada menos que Job I, o Job II, porque hay que ver las tonterías que ha dejado decir en solos dos o tres días en que han abierto el pico los viejos políticos, para dar suelta a una pequeña parte—lo reconocemos—del inmenso caudal de majaderías que les ha sido posible almacenar, en tres años y medio de silencio. ¡Tres años y medio! ¡Qué felicidad! A nosotros nos han sabido a tres minutos y medio. ¡Tan hartos estábamos de oírles!

¡Mire usted que tiene gracia! Venirnos ahora con que se está detentando la voluntad nacional; con que el sufragio universal y el parlamento son la única panacea que puede curar nuestros males, y con otra porción de zarandajas por el mismo estilo, que serían ciertamente las cosas más desacreditadas del mundo, si no lo estuvieran, más que esas mismas cosas, las que todavía las dicen. Como si la voluntad del país consistiera, ni pudiera nunca consistir, en tener un voto que vender por cuatro pesetas o por un vaso de vino, y en reunir unas Cortes en que representen a los distritos los que nunca les concierne, y en que Rodrigo Soriano repite continuamente ganadas y groserías, y el que no dice necesidades, dice frescuras y desatinos.

¡Que ha de ser eso la voluntad del país! La voluntad del país se refugia, por el contrario, más verdaderamente, en la exigencia de esas responsabilidades de que ahora ha vuelto a hablar el señor Marqués de Estella y que han sido, durante mucho tiempo, la única aspiración del pueblo, y no por espíritu de venganza, sino por espíritu de justicia, y, sobre todo, por espíritu de ejemplaridad, para ver si de una vez para siempre terminaba el vergonzoso espectáculo de jugar al alimón con las necesidades y los intereses del pueblo.

Desde el año 18 habla el general Primo de Rivera de exigir responsabilidades. Corto es el período, y no es acaso el más fecundo en responsabilidades, pero ese bastaría para hacer en nuestros hombres y en nuestro pueblo un verdadero escarmiento, de efectos, indudablemente, muy saludables y ejemplares.

Lo menos que se podría conseguir con esa exigencia de responsabilidades, y ya sería bastante, sería mudé perpetua de los que tanto hablaron y tanto daño hicieron con sus ociosas y maliciosas lenguas.

Ellos podrían decir, cuando acuciados por el castigo, sintieran que los gusanos y las vivoras que escupieron se ensañaban justamente en sus lenguas, aquello de: «Ya me comen, ya me comen, por dō más, pecado había.»

¡Cuanta palabrería inútil y falsa mientras el pueblo agonizaba sediento de obras!

Para su eterno baldón, se ha impreso, como recuerdo de su paso, la historia de sus necesidades y de su impotencia en un libro que se ha llamado «Diario de Sesiones del Congreso y del Senado». No hace falta otro fiscal. El basta y sobra para pronunciar sentencia.

FERNANDO

## CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

Bendígamos la brisa del Sur que tan deliciosas auras de primavera nos traía, acreditando una vez más las excelencias de nuestro clima sin par.

Y que el domingo, especialmente, se imponía para prestar lucimiento a tantos y tantos actos brillantes como se celebraron!

Compendiados diremos que se destacó con fuerza propia la procesión infantil conmemorativa de la Consagración de España a Cristo Rey en el Cerro de los Angeles. ¡Hermoso aspecto el de las calles del recorrido, e im-

nente el que ofrecía la histórica plaza de San Indalecio!

Dos actos culturales y simpáticos fueron el reparto de premios por las Damas Catequistas, y la velada de la tarde por los Caballeros de la Inmaculada.

El concierto nocturno de la Banda municipal en el Bulevar hizo predecir que este año la estación veraniega se anticipa. Tal era la animación de la asfaltada vía. (Con algunos hoyos, pero asfaltada).

Domingo y lunes celebraron los futbolistas muy lucidos encuentros.

También domingo y lunes los Ingenieros destacados en el campamento de Sotomayor celebraron la festividad de su glorioso patrón San Fernando.

De la vida oficial, lo corriente; de teatros, un estreno y mucho cine (ya hay que medirlo por kilómetros), y de sucesos, ninguno grave, gracias a Dios.

Notas municipales

Don Juan Benavente Pérez ha formulado escrito mostrando su disconformidad con la tasación que se hace en la alineación de su casa de la calle de las Tiendas núm. 10.

Don Miguel Zea Verdegay ha reclamado contra el padrón de solares por el número de metros cuadrados que se asignan a uno de su propiedad de la calle de Caravaca.

El Inspector de la Guardia municipal ha denunciado a Juan Forte por conducir tinas de excrementos por la Puerta de Purchena, a las dos de la madrugada, en condiciones que vertía el contenido y producía malos olores.

Consejo de Fomento

Esta tarde, a las seis, en segunda convocatoria, se reunió el Consejo provincial de Fomento, que despachará los siguientes asuntos puestas al orden del día.

Escrito de la Colonia Almeriense residente en Melilla, sobre determinadas mejoras.

Demás asuntos que tengan a bien proponer los señores vocales.

El Patrón de los Ingenieros

Los Ingenieros militares destacados en el Campamento de Sotomayor han celebrado brillantemente la festividad de su patrono, San Fernando, rey, que ayer se conmemoraba.

Ayer se cantó en la Iglesia parroquial de Viator una misa solemne, y el domingo hubo partido de fútbol y castillo de fuegos artificiales.

El pueblo de Viator participó de estos festejos populares, reinando entre todos los concurrentes gran alegría y cordialidad.

A las fuerzas se sirvió ayer un banquete.

De la Diputación

Esta tarde celebrará sesión la Comisión provincial permanente.

Va muy adelantado el traslado de las oficinas provinciales a la nueva Casa, que dentro de pocos días quedará inaugurada con todas sus dependencias al servicio público.

Bodas de plata

El domingo último celebró las Bodas de plata de su Primera Misa, nuestro querido amigo, el señor Rector de nuestro Seminario de San Indalecio, don Manuel Lucas Maciá, O. D., a quien los alumnos de dicho centro le obsequiaron con una velada.

A las felicitaciones recibidas con este motivo una de las nuestras más sinceras.

Los que viajan

Ha marchado a Granada, el alumno de aquella Facultad de Derecho, don José Cordero Soroa.

Nombramiento

Ha sido destinado a las Cátedras ambulantes del servicio Agronómico, a servir en Almería, el joven ingeniero don Francisco Rueda Ferrer.

Nuestra enhorabuena por su nombramiento.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: Carmen Martínez López, Francisca Espósito Pantigas, José del Aguila Sánchez y María del Carmen Castiello Espinar.

Defunciones: Antonio Martínez Ocaña, Manuel Roperio Oliveros y Juan Forte Hernández.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Micaela Guirado Guirado, Juan Aguilar Pavón, Dolores González Rodríguez y Francisco Martínez García.

Nacimientos: Josefa Escoc Cuenca, Antonio Barrilado Medina y Cristóbal Muñoz Montoya.

Matrimonios: Ninguno.

## Del Gobierno Civil

Visitas

Durante el día de ayer visitaron al Gobernador civil los siguientes señores: D. Juan Pérez Motos, alcalde del barrio de San Cristóbal; Presidente del Comité Provincial de la U. P. R. Callejón Maldonado; presbítero D. José Martínez don Jesús Peinado Martínez; don Manuel Lorite Serrano, de Bédar; alcalde de Viator y una comisión de matronas.

Un donativo

Ayer mañana visitó al Gobernador civil don José Benítez Blanes que le hizo entrega de quinientas pesetas para contribuir a la suscripción en favor de la Ciudad Universitaria. El señor Huelin ha agradecido mucho el donativo del señor Benítez Blanes, y nos ruega lo hagamos constar así.

DEL DOMINGO

## La procesión de los niños

Como teníamos anunciado, con la alegría y esplendor de otros años se celebró en la tarde del domingo la procesión en la cual formaron innumerables niños de ambos sexos con sus correspondientes profesores, para conmemorar la Consagración de nuestra querida Patria al Sagrado Corazón de Jesús en el 30 de Mayo de 1919 y honrar, además, a la Santísima Virgen en este mes de Mayo.

Abrieron marcha los niños de las Escuelas del Ave María con su banda de tambores y cornetas, y con orden admirable, no obstante la inquietud y algazara propia de los pequeños, se llevó a cabo el acto, sin interrupciones ni contratiempo alguno.

Se entonaron muchos cánticos en el trayecto, presentando un hermoso aspecto en el Paseo, donde muchas personas presenciaron el paso de la procesión, así como en las demás calles y plazas que recorrió.

La mayoría de los niños y niñas llevaban banderitas de colores y ramos de flores, comunicando a todos su alegría y dando a la procesión el encanto y atractivo propio y exclusivo de los niños, aumentado en extremo, cuando con su inocencia y candor aclaman a Cristo Jesús, como nuestro Rey y Señor, e imploran la protección de la que es Mediadora de todas las gracias, su Madre y Madre nuestra, la Virgen Inmaculada.

Revestido de Pontifical y asistido como Diáconos por los señores: capitulares, Arcipreste y Maestrescuela, y por los beneficiados señores Martín y Salinas, presidió el acto nuestro ilustrísimo y Revdmo. señor Obispo que tanto empeño pone en la celebración de esta hermosa manifestación de fe, como entusiasmo siente por ella.

La banda del municipio interpretó varias obras de su repertorio durante el recorrido.

Al regresar a la Plaza de la Catedral, se formaron todos los niños delante del Palacio Episcopal, colocándose dentro del mismo la imagen preciosa del Sagrado Corazón de Jesús, que fue llevada a hombros por los seminaristas, y en presencia de Jesús Sacramentado, que tenía en sus manos nuestro Revdmo. Prelado, se renovó la Consagración de España y se dió por el mismo señor Obispo la bendición con el Santísimo, tocando entre tanto la banda de cornetas y tambores de las Escuelas del Ave María y la banda del municipio la Marcha Real.

Al final fué cantado el Himno del Congreso Eucarístico por los niños y los muchísimos fieles que había en la Plaza.

¡Que el Sacratísimo Corazón de Jesús reine en España, pública y privadamente, en las leyes y en los hogares, en los individuos y en las familias, para que así nuestra amada Nación sea la católica y grande España de otros siglos, que la hicieron ser señora de dos mundos!

## Pechina y San Indalecio

III

Con poca sorpresa, he leído el erudito artículo de «Un Estudiante Almeriense» y digo con poca sorpresa porque todos los días espero alguna noticia de ese tenor.

—Bienvenido seas, compañero incógnito: con placer te ofrezco un lugar de nuestra mesa y un plato de nuestro humilde yantar: ven y disfrutará de nuestra serena plática, contando con la vejez de nuestro buen racionero, el ilustre Cronista de la Ciudad, a cuya moderación estoy gustosamente sometido. Direte en primer lugar, camarada ignoto, que no me parece sopista, ni siquiera de aquellos estudiantes hampones, admiración de las aulas. A profesor me huelas, y en verdad, de los más avispados y doctos. Si, ciertamente, eres estudiante, la capa no se te ve.

—Sientate y escucha: entre nosotros hay convergencias y discrepancias.

—Estamos conformes en opinar que la antigua Urci y la moderna Almería son dos poblaciones realmente distintas, y asentadas en distinto lugar. Para nosotros, queda, pues, disipado el error básico en que incurrir el libro de mi inolvidable maestro Sr. Carpenle (q. g. h.) a quien pido perdón, por si el errado soy yo (¿quién infalible?) y a quien, de todas veras, deseo que mis palabras le sirvan de gloria.

Somos antitéticos cuando opinamos acerca del valor de las tradiciones. Tú, en el caso de que ambos tratamos, descalificas a la tradición, como si no tuviese nada particular, ni mérito alguno; yo pienso todo lo contrario: la tradición es la fuente más poderosa de la historia urcitana.

Para mí, toda Historia se asemeja a un río, cuyo afluente más caudaloso es la tradición.

No quiero pensar que serían las Historias del mundo sin las fuentes abundosas de las tradiciones sagradas y seculares. Me parece una prueba que no prueba nada, y perdona la paradoja, aquella de que la población romana que estuvo asentada en el campo de Dalias fuese la antigua Urci, por el hecho de pasar por allí la vía romana.

En ese caso podríamos también decir que Iznaaloz es Guadix, por el hecho de estar el primero en el camino de hierro que hay desde Almería a Granada.

En cuanto al argumento cañón, estos es, el de los itinerarios, distancias, etcétera, lo descompono admirablemente el Sr. Martínez de Castro, en el hermoso artículo que publicó LA INDEPENDENCIA del día 24 de los corrientes. En él se demuestra, a toda satisfacción, que en el campo de Dalias existió el Municipio Murgitano, última población del sector bético, por el Levante; y que Urci fué otra población realmente distinta, y era la primera ciudad limítrofe en la Tarraconense. Las fronteras de uno y otro sector las constituía el río que hoy llamamos de Almería.

Repasa, carísimo compañero, el citado trabajo del ilustre Cronista de la Ciudad y hallarás todo contestado.

En las Actas romanas, se lee que Almería fué construida cerca de la antigua Urci; propé, dice el Breviario Romano; esto es, cerca.

Ni Aguilas, ni Villaricos, ni Mojácar, ni siquiera el Municipio Murgitano que estuvo asentado en el campo de Dalias, pueden aplicarse la preposición propé con más propiedad que Pechina.

Y... al estrechar tu mano, carísimo Estudiante, permíteme que vuelva a monologar a mis amables lectores. En un manuscrito del siglo XVIII, que se conserva y guarda en este archivo parroquial, firmado por Pedro de Palomera, uno de los párrocos más sabios e ilustrados que ha tenido la diócesis almeriense, como se verá en su biografía que D. m. publicaré, se lee la siguiente:

VIDA DE SAN INDALECIO

OBISPO Y MÁRTIR

sacada en compendio según la más conforme tradición:

(Continuación)

Número de Historiadores nos afirman que S. Indalecio fué de nación español, de profesión Hebreo, y estando a las tradiciones Eclesiásticas antiguas, de cuya grande autoridad, nadie duda, debemos estar ciertos que fué natural de la Imperial Ciudad de Toledo. Pasemos en silencio la nobleza de su sangre, y la hidalgía de su cuna; este fué el menor de sus méritos. La piedad de sus padres vult, y cuidó mucho en educarlo, y instruirlo en la Religión de los Judíos, y Lei de Moisés, que había sido dada por Dios. Deseoso de ser útil a la Religión y al Estado, frecuentó las escuelas de Toledo, hasta registrar, y penetrar la vasta historia del antiguo Testamento, el espíritu de sus sagrados Libros, y los oráculos de sus Profetas. La ilustración de su entendimiento, y la regularidad de sus costumbres, lebaron su fama por todas las Sinagogas de España. Varios se disputaban la gloria de tenerle por uno de sus Maestros Rabinos, y sola la célebre, y nombrada de Córdoba logró esta feliz suerte. Colocado Indalecio en el Magisterio de la Lei, y sentado en la Cátedra de Moisés explicó sus leyes y preceptos, llenó y aún sobrepasó las esperanzas de la Sinagoga, y los deseos de los pueblos.

Este era su ejercicio, q. d. la Archysinagoga de Toledo, Primada de las Españas, lo envió, con otro Rabino llamado Eufrasio, a Jerusalén a nombre de las Sinagogas, con la especial Embajada de solicitar de María SSma y el Príncipe S. Pedro, quien predicase en estos Países el Evangelio. Aceptó la Legacia, se presentó en aquella Ciudad, recibió el S. Bautismo de mano de S. Pedro, y comisionado el apóstol S. Tiago para la extensión de la Lei de Gracia en España, se bolyó en compañía del Apóstol, q. d. el eligió p. su discípulo año de 36. Desembarcaron en Cartagena, mi patria y desde luego

Continuará.

Domingo SEBASTIÁN

MANANA PUBLICAREMOS

CURRITO EL CALÉ

por Francisco Prieto Estrada

SEGUNDO PREMIO

de nuestro Concurso de Cuentos

Los víctimas de la velocidad

Fiesta simpática

## ASÍ SE HACE PATRIA

El domingo a las seis de la tarde, bajo la presidencia del señor Gobernador de la provincia, don Matías Huelin, y ante una concurrencia nutrida y selecta, tuvo lugar en el magnífico salón de actos de la Residencia de los P. P. Jesuitas la velada literario-musical de fin de curso de la escuela nocturna para obreros que costea la Congregación de Caballeros de la Inmaculada y San Ignacio de Loyola y dirige, con infatigable actividad el P. Alcalá, Director de la Congregación.

El mejor elogio que podemos hacer de este acto tan hermoso como trascendental es decir que a todos nos pareció corto.

Don Luis Belda, don Andrés Cassinello García y don Florentino de Castro corrieron a cargo de la parte literaria. Leyó el señor Belda una bien pergeñada Memoria del curso, manifestando que la fundación y sostenimiento de la escuela nocturna para obreros fué siempre la mayor aspiración de todos los congregantes; dijo que consideraba como uno de los acontecimientos más memorables en los anales de la Congregación el que se estaba verificando, puesto que en él tenía cumplimiento el precepto divino «de enseñar al que no sabe» a la vez de aquel otro de «amaos los unos a los otros como yo os he amado».

Verdaderamente que es sublime y propio sólo de la Religión de Cristo este mirar hacia atrás de los que anduvieron el camino difícil y penoso de una carrera facultativa o de una profesión honrada, labrándose con vigiliat y privaciones su propio bienestar y el provecho de la sociedad; para atender y cuidar a los tardos y rezagados, a los ignorantes, a los ciegos del alma. Nosotros que hemos llegado—dicen—con sus obras estos cristianos señores—volvemos la cabeza para ayudarnos y alentaros a vosotros que aún estáis en el comienzo de ese camino.

¡Adelante, que aquí está nuestro dinero, nuestra actividad y nuestras energías! ¡Adelante, que a más de todo eso, os brindamos nuestro cariño, somos hermanos!

No olvidéis nunca, por eso, vosotros los favorecidos, a estos beneméritos caballeros; sedles agradecidos y pedid por ellos diariamente a ese Dios que desconociais y supistéis cuán bueno es aquella mañana memorable, la más dichosa de vuestra vida, aquella primera mañana sonriente y perfumada de mayo; primera también de vuestro despertar a la vida religiosa y prácticamente cristiana, la mañana de vuestra primera Comunión!

No sólo merece el señor Belda plácemes, por su trabajo, sino por el programa que bosquejó para lo sucesivo. ¡Así se hace patria!

El discurso del Presidente o Prefecto de la Congregación, don Andrés Cassinello García, fué verdaderamente notable en el doble sentido de su forma y de su fondo, tuvo por tema «El trabajo» y de él nos dijo tanto y tan bien dicho que se hace imposible a mi pluma reseñarlo cumplidamente. El trabajo es virtud, el trabajo es fuente de felicidad, de salud y de riqueza; sin él, viene la atrofía, la ruina, el enervamiento, la brutalidad. Es sello característico de los pueblos civilizados y a él deben individuos y colectividades cuanto son y cuanto valen. Jesucristo trabajó—nos dijo para terminar—y este es el mejor himno que se puede entonar al trabajo.

Los reiterados y calorosos aplausos de los oyentes pueden ser la crítica más exacta del discurso del señor Prefecto.

Nuestra ferviente enhorabuena al bondadoso, culto y simpático orador, que tan bien ha sabido ganarse la estimación de todos los alumnos por su sencillez y afabilidad admirables.

El reparto de premios resultó solemne y espléndido, pues a las cartillas de ahorros, relojes y libros que se les regaló a los alumnos, añadió la generosidad de nuestro dignísimo Gobernador civil una cantidad en metálico para cada uno de los treinta y cuatro obreros que asistieron.

Resultaron premiados con cartillas de veinticinco, veinte y quince pesetas respectivamente los alumnos siguientes: José González, Rafael Fuentes y Juan Sauras; con bonitos relojes, Francisco Sabio y Miguel Morales, y con instructivos y preciosos libros, todos los restantes; siendo nota muy significativa y elocuente el haber regalado a cada escolar un Catecismo del P. Ripalda, que sabemos positivamente que han de conservar y estudiar todos.

Este librito, pequeño y humilde por sus dimensiones y apariencias, pero grande por sus enseñanzas, no debe faltar a nadie que aspire a ser buen ciudadano, buen padre y buen cristiano. Lo estiman muchos como libro de niños, pero lo es de hombres y hombres de juicio. ¡Lástima grande que no se estudie con más afán y se practique con más esmero!

La poesía del ilustre catédrico señor Castro Guisasaola fué lo que se dice un primor: tierna, sencilla, melodiosa, inspiradísima. Describe a Jesús en el taller, y aún resuenan en nuestros oídos sus estrofas dulces y conmovedoras. Sus versos son de los que se graban en el corazón y allí se quedan por mucho tiempo.

Escuchó muchos y merecidos aplausos.

La parte musical, admirable.

Quiera Dios que se repitan estos her-

mosos, útiles y consoladores actos de cultura.

Enhorabuena al P. Director y nobles caballeros de la Inmaculada para seguir haciendo tanto bien, el bien inculcable de una santa y completa educación, a las clases obreras de esta capital.

M. ROMERO

## Notas deportivas

El Almería Sporting vence en los dos días, al Imperial de Murcia

En las tardes del domingo y lunes se han jugado por nuestro Almería Sporting Club, los dos partidos anunciados, contra el Imperial F. C. de Murcia.

En los dos encuentros ha logrado la victoria, no precisamente por mejor juego, si no por lo que tiene en gran cantidad y derrama a «buen chorro»: entusiasmo, bríos y amor propio. Estas dos victorias son, como otras pasadas, alcanzadas por entusiasmo.

Los murcianos juegan muy bien al balón, muy especialmente su tripleta central de ataque y la línea de medios. Tienen gran habilidad para pasarse, combinan bien y emplean las manos suavemente en las ocasiones más difíciles de poder apreciar la falta.

De ellos nos ha gustado en primer término, René, siguiéndole Albaladejo, Julio, Pachines y Plaza.

De los locales, el mejor en las dos tardes ha sido Córdoba. Su actuación en estos dos partidos le han acreditado de buen elemento. Ha sacado a relucir estilo, seguridad, acierto y vista de consagrado. Le han secundado en su actuación, Soriano, Ripoll, Núñez, Trevijano, Pérez y Cazorla.

El primer día marcó el Sporting tres tantos: el primero por Cazorla de un buen remate de cabeza al ángulo, el segundo por Ripoll, de un buen shoot a distancia, y el último, por Trevijano al sacar un penalty. Los dos entrados por los visitantes, fueron marcados por René y Pachines.

Ayer, Ripoll entró el primero y Trevijano de penalty el segundo. El de los murcianos lo marcó Albaladejo.

Dejamos para otro día los comentarios finales a la actuación de todos.

ROBERTO

## La «Hoja Oficial»

Publica la del lunes:

Noticias oficiales de Marruecos, Parte de Guerra del día de hoy.

Según comunica el General en Jefe desde Yebel Terricha primero y después de Anuk se ha realizado la operación proyectada en la kabila de Beni Ahmed ocupando el Teniente Coronel Capaz con sus fuerzas el Zoco Telata y una columna francesa Beni Maui en la cábila de Guezana. Las posiciones de Terricha comunican heliográficamente con las de Xarfen. Continúa con gran actividad el desarme, habiéndose cogido anteayer alrededor de cuatrocientos fusiles y ayer seiscientos setenta y cinco.

Almería 30 de Mayo de 1927.—El Gobernador

MATÍAS HUELIN-MOLLER

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Almería.—En la madrugada de ayer celebróse la Fiesta de la Espiga, saliendo en procesión desde la Catedral con dirección a la Alcazaba, en dicho lugar dió la Bendición General el Ilmo. y Revdmo. señor Obispo, bendiciendo el mar y la ciudad. Presidieron este acto los señores Gobernador civil, Prior de los Dominicos y don Guillermo Cassinello Barroeta.

Ayer tarde, en el Salón Hesperia se celebró, por las Damas Catequistas, el reparto de premios a sus obreros, el acierto muy animado, asistiendo las autoridades.

Por la tarde a las seis y en la Residencia de los P. P. Jesuitas se celebró también reparto de premios a los obreros, consistentes en cartillas de la Caja Postal de Ahorros, relojes y libros, presidiendo el acto el señor Gobernador civil y Alcalde accidental.

Por la noche tuvo lugar la procesión Infantil a la que asistieron todos los niños de las escuelas de la capital, resultando sorprendente su paso por el Paseo del Príncipe. Después, desde los balcones del Palacio Episcopal, el señor Obispo dió la bendición al pueblo.

Alicante.—Terminadas las diligencias que motivaron su venida a esta capital han regresado a Madrid los funcionarios de la brigada de investigación criminal y de la casa de la Moneda. El Gobernador civil y Juez Instructor dedican grandes elogios a la inteligencia y eficazísima labor de todos ellos, que ha permitido descubrir rápidamente con todo detalle la falsificación de monedas y timbres del Estado que aquí efectuábase. El

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

## Alcance político

### Estella pronuncia un interesante discurso en Medina del Campo

Afirma que el espíritu religioso agiganta los pueblos

Anuncia que la Asamblea Constituyente la convocará en breve plazo

#### La enseñanza industrial

Madrid 30-4 tarde. Se ha reunido el pleno de la Comisión Permanente de enseñanza industrial acordándose la ampliación de la Junta de Bilbao. Se acordó la admisión de licenciados y doctores a las oposiciones a las cátedras de las escuelas industriales.

#### El Consejo Superior de Aeronáutica

Mañana se volverá a reunir bajo la Presidencia del general Primo de Rivera el Consejo Superior de Aeronáutica.

#### El Consejo Superior de enlace

Bajo la presidencia del ministro del Trabajo señor Anón, se reunió el Consejo Superior de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Asistieron los delegados regios señores Foronda y Cruz Conde. Los reunidos se ocuparon de las funciones de los comités.

Los representantes en España del Extranjero se ocuparon de la propaganda de la Compañía de coches cama y las Agencias de turismo.

Se verificó un cambio de impresiones para los próximos consejos. La próxima reunión se celebrará el día 27 de junio.

#### El conflicto de las minas de la Carolina

Los sindicatos mineros asturianos han solicitado se reúna el Comité Paritario para resolver el conflicto planteado en las minas de la Carolina.

#### Estella en Medina del Campo

Madrid, 30-10 noche. Acompañado del ministro de Instrucción, señor Callejo, y de otras personalidades, llegó el jefe del Gobierno a Medina del Campo.

Le recibieron el Arzobispo y las autoridades de Valladolid, León, Zamora, Salamanca, Soria, Burgos y Palencia.

Ante la tribuna oficial desfilaron diez mil personas. Después, el Arzobispo de Valladolid, bendijo las banderas de los Somatenes del distrito local.

Seguidamente descubrióse en el histórico castillo de la Mota la lápida conmemorativa, por iniciación de las Uniones Patrióticas, de la inauguración del abastecimiento de aguas de la ciudad.

En la plaza de la Constitución se celebró un mitin en el que tomaron parte los señores Gil, Sierra y Gabilán.

Hizo el resumen, el marqués de Estella, abordando dos puntos im-

portantes. Se refirió a la Asamblea constituyente, afirmando que la convocará en breve.

Anunció que sus miembros lo nombrará directamente el Gobierno.

La Asamblea —dijo— preparará la nueva estructuración de España. Hizo votos porque dentro de 203 años se celebre una reunión análoga en Medina.

Elogió el desinterés de la labor de las Uniones Patrióticas.

Por la noche se celebró un banquete en el balneario, al que concurrieron numerosas personalidades y autoridades.

Después del discurso de ofrecimiento del acto, el Presidente del Consejo se levantó a hablar en medio de una salva de aplausos.

Comenzó exhortando a todos a trabajar en el resurgimiento de España.

Dijo que en todas partes se pone de manifiesto cómo el espíritu religioso agiganta a los pueblos, probándolo la reciente hazaña de Lindbergh, que bautizó su aeronave con el nombre de «Espíritu de San Luis».

Al terminar su discurso fué aclamado por los numerosos comensales asistentes al banquete.

Luego se trasladó al teatro y a la una de la madrugada regresó a Madrid, despidiéndole las autoridades y numeroso público.

#### El problema hullero.—Reunión importante

Madrid, 30-17 noche. A las cinco de la tarde se reunió con el jefe del Gobierno y el ministro de Fomento la Comisión del Combustible.

A la reunión asistieron los delegados hulleros asturianos y los representantes de las industrias siderúrgicas, azucareras y navieras como entidades principales consumidoras del carbón nacional.

Los hulleros defendieron sus puntos de vista ya conocidos.

Los navieros pidieron la derogación de la ley que les obliga a consumir el veinticinco por ciento de la producción nacional, teniendo en cuenta que los productores españoles no pueden servirles frecuentemente los pedidos de carbón que les hacen, perjudicándoles notablemente en sus intereses, pues se ven precisados a suspender los viajes hasta tanto llegan los pedidos formulados.

En nombre de los obreros mineros habló Llaneza, ofreciendo para remediar la crisis, si se precisara, ampliar la jornada de trabajo en media hora.

Algunos oradores pidieron que se

nombre una comisión especial que entienda en el asunto.

El general Primo de Rivera se ausentó para presidir el Consejo de ministros.

Al salir el Presidente, manifestó a los periodistas que las conclusiones que le entregó el presidente de la Comisión asturiana, sobre el asunto, las estudiará una comisión que se nombrará con tal fin.

#### Consejo de ministros

A las seis y cuarenta y cinco minutos se constituyó el Consejo en la Presidencia.

Al entrar el Presidente, manifestó a los periodistas que llevaba cuatro días durmiendo cuatro horas diarias y como consecuencia de la falta de descanso, ayer, en Medina del Campo, se dormía.

La reunión ministerial terminó a las nueve y cuarto.

El marqués de Estella expresó al salir:

— Dos Consejos; uno de carbonos, intensísimo, pero en el que hemos formado juicio del problema; y otro interesantísimo, en el que además de asuntos administrativos, excepcionalmente, hemos hablado de política, de la asamblea y de responsabilidades.

Únicamente se ocupó el Consejo de política—terminó diciendo— durante media hora.

#### Nota oficiosa

Después se facilitó la siguiente nota oficiosa.

Se aprobaron transferencias, expedientes de trámites, peticiones, cesión de primas a la exportación y a la industria textil y arrocera.

Estableciendo un tribunal de honor para los funcionarios femeninos. Concediendo exenciones fiscales a las empresas extranjeras que se nacionalicen en España.

#### Dice Estella...

El jefe del Gobierno, refiriéndose a la nota de contestación que dió al conde de Romanones, manifestó que para cumplir la necesidad de investigar las responsabilidades sería adecuada la Asamblea, cuya constitución pasaba a la ponencia de dos ministros.

Añadió que la Asamblea informará en los asuntos económicos de importancia.

La medalla del «Plus Ultra» a Lindbergh

El Gobierno ha acordado conceder al heroico aviador norteamericano Lindbergh la medalla del «Plus Ultra».

La matrícula de ingresos en el Instituto

Se ha prorrogado hasta el día 5 de junio la matrícula de ingreso en los Institutos de 2.ª Enseñanza.

## MADRID

### Para la Ciudad Universitaria

Madrid, 30-4 tarde. Con destino a la Ciudad Universitaria el Director de la Compañía Transmediterránea señor Dómine ha enviado 25.000 pesetas.

En la corrida celebrada a beneficio de dicho Patronato, se recaudaron cuarenta y nueve mil duros, de los que quedarán libres unos veinticinco mil.

En la Intendencia de Palacio han hecho entrega los empleados auxiliares de los ministerios de sesenta y cuatro mil pesetas para la Ciudad Universitaria.

Los funcionarios de Barcelona han ingresado directamente 4.402 pesetas para el mismo fin.

Aún quedan algunas cantidades pendientes.

El Banco de España ha abierto una suscripción entre todas las sucursales para la Ciudad Universitaria.

El Banco Hipotecario ha dado diez mil pesetas.

### El Patrón de los Ingenieros

El Cuerpo de Ingenieros ha celebrado con gran solemnidad la festividad de su Patrono San Fernando.

En el cuartel de Radiotelegrafía y Automovilismo se celebró una misa de campaña, a la que asistieron los generales Weyler, Martínez Anido, Marvá, Mayendia y Soriano.

El Capitán General Weyler repartió premios entre las clases y soldados que se han distinguido durante el año.

Los concurrentes se trasladaron después a la Iglesia del Corazón de María donde se dió una solemne misa cantada que costeaba la Asociación de Damas de San Fernando.

A esta misa asistió el jefe del Gobierno y el duque de Tetuán. Por la tarde, el infante don Juan asistió en unión de los ingenieros a

una función de circo organizada con motivo de la festividad del día.

A las tropas se les sirvió un rancho extraordinario y los sargentos y clases fueron obsequiados con un banquete.

Los jefes y oficiales en unión de los generales citados se reunirán en una comida íntima esta noche.

#### Jubilación de un Catedrático

Se ha firmado la jubilación del Catedrático de Derecho Canónico de la Universidad Central don Francisco Cuevas.

#### Premiando un acto humanitario

El ministro de la Gobernación general Martínez Anido ha impuesto la Cruz de Beneficencia a la enfermera del Instituto Rubio María Benito, que se prestó generosamente a una operación de transfusión de sangre.

#### Para evitar el intrusismo en la Abogacía

La Junta del Colegio de Abogados ha acordado conceder un carnet a los colegiados a fin de evitar el intrusismo.

#### La Consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús

Ante el Monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles se ha verificado la solemne conmemoración de la consagración de España al Cristo Rey.

Al acto concurrieron unas diez mil personas.

El Obispo de Madrid-Alcalá celebró una misa rezada.

Después se distribuyó la Sagrada Comunión a gran número de fieles, leyéndose seguidamente por el señor Eijo Garay el acta de consagración y por último se dió la bendición con el Santísimo Sacramento.

Durante la ceremonia la «Schola Cantorum» del Seminario Conciliar de Madrid interpretó diversas composiciones y el Himno del Congreso Eucarístico.

Varios aeroplanos evolucionaron sobre el Cerro de los Angeles durante los actos verificados.

#### Expediente de responsabilidades

Se ha abierto un expediente para depurar las responsabilidades que pudieran derivarse con motivo de la epidemia de tifa en el Asilo de la Paloma, donde han quedado ochenta niños calvos.

#### La campaña conta la mendicidad

El alcalde señor Semprún, justificando la campaña emprendida contra la mendicidad, ha manifestado que a un mendigo le fueron encontradas novecientas pesetas y otro había enviado a su familia el mes pasado un giro de setecientas.

#### Los homenajes que se preparan en Nueva York a Lindbergh

Nueva York, 30. Aun no se ha fijado el programa de la recepción que se tributará a Lindbergh.

El aviador hará su entrada en la ciudad triunfalmente.

Luego se verificará un banquete monstruoso al que asistirán 3.500 invitados.

Se creará un sello especial de dos centavos que se venderá a tres.

El nuevo sello llevará la esfinge de Lindbergh, destinándose el producto de su venta a socorrer a los damnificados por las inundaciones del Misisipi.

Se emitirán doscientos millones de sellos.

#### Otra oferta a Lindbergh

París, 30. La última oferta hecha a Lindbergh ha sido la casa de películas Universal Picture Corporation que le ofrece 700.000 dólares por año.

El aviador antes de contestar ha consultado al financiero que le ayuda en los gastos de su viaje.

Fallece el general Von Stein

Berlin, 30. A la edad de setenta y tres años ha fallecido el general Von Stein, exministro de la Guerra.

Al estallar la guerra europea el general Von Stein firmó los primeros despachos al frente de batalla.

Ocupó la cartera de guerra desde el año 1916 al 1918.

Se opuso energicamente a los intentos de paz de 1917.

#### Se hunde un tendido antes de empezar la corrida

Rentería, 30. A causa de las lluvias torrenciales caídas estos días se hundió un tendido de la plaza de toros.

No ocurrieron desgracias porque el hundimiento ocurrió momentos antes de entrar el público en la plaza.

Por esta causa se suspendió la corrida.

#### Gravísimo accidente

Eibar, 30. Cuando marchaba por la carretera un automóvil de pasajeros, uno de estos sacó la cabeza por una de las ventanillas y recibió un fuerte golpe en un palo del telegrafo, ocasionándole la muerte instantánea.

El triste suceso produjo la natural consternación entre los demás compañeros de viaje de la víctima.

#### Accidente ferroviario

Manzanares, 30. Un tren de mer-

cancias chocó con otro que hacia maniobras en esta estación.

En el accidente resultaron veinte heridos leves y gran número de vagones destruidos.

El choque se debió según informes a un cambio en las agujas.

#### Accidente de aviación

Burgos, 30. Cuando realizaba vuelos de prueba un aparato Havilland, a consecuencia de una falsa maniobra cayó a tierra en barrena.

El aparato quedó completamente destruido.

El sargento Rivas y el soldado Baquedano que lo tripulaban resultaron con heridas graves.

#### La Asamblea de la Prensa

Mallorca, 30. Las conclusiones alopadas por la Asamblea de la Prensa son las siguientes:

Dar dos meses de plazo a los elementos federados para confeccionar el censo de periodistas.

Celebrar la próxima Asamblea en León.

Pedir el restablecimiento de las conferencias telegráficas.

Solicitar una amnistía para los delitos de prensa.

Que se rebaje el franqueo de los periódicos y se conceda la medalla del Trabajo al periodista don José Segura.

#### Bautizo de un moro

En el palacio Arzobispal se bautizó a un niño moro traído de Africa al que se puso por nombre José María.

#### Accidente motorista

Tortosa, 30. En la carretera de Perelló y a la salida de este pueblo volcó una motocicleta que conducía en el sidecar a dos capitanes de Estado Mayor.

La moto quedó completamente destruida resultando con heridas graves el mecánico Vere que la conducía y leves los dos capitanes.

#### Después de la hazaña aérea

##### Lindbergh a Londres

Londres, 30. Se ha anunciado oficialmente que el Rey Jorge V recibirá al intrépido aviador Lindbergh mañana.

Los homenajes que se preparan en Nueva York a Lindbergh

Nueva York, 30. Aun no se ha fijado el programa de la recepción que se tributará a Lindbergh.

El aviador hará su entrada en la ciudad triunfalmente.

Luego se verificará un banquete monstruoso al que asistirán 3.500 invitados.

Se creará un sello especial de dos centavos que se venderá a tres.

El nuevo sello llevará la esfinge de Lindbergh, destinándose el producto de su venta a socorrer a los damnificados por las inundaciones del Misisipi.

Se emitirán doscientos millones de sellos.

#### Otra oferta a Lindbergh

París, 30. La última oferta hecha a Lindbergh ha sido la casa de películas Universal Picture Corporation que le ofrece 700.000 dólares por año.

El aviador antes de contestar ha consultado al financiero que le ayuda en los gastos de su viaje.

Fallece el general Von Stein

Berlin, 30. A la edad de setenta y tres años ha fallecido el general Von Stein, exministro de la Guerra.

Al estallar la guerra europea el general Von Stein firmó los primeros despachos al frente de batalla.

Ocupó la cartera de guerra desde el año 1916 al 1918.

Se opuso energicamente a los intentos de paz de 1917.

#### Lindbergh en Londres

Londres, 30. Enorme gentío acudió al aeródromo de Croydon a esperar la llegada del famoso aviador yanqui Lindbergh.

A las seis de la tarde llegó el avión «Espíritu de San Luis».

En ese momento la multitud rompió las barreras invadiendo el aeródromo.

Lindbergh se dió cuenta, y ante el temor de que le estropearan el aparato, después de dar dos vueltas en el aeródromo tomó altura y aterrizó a las seis y ocho minutos, en un punto más alejado que también fué invadido por un alud humano que le siguió, imposibilitando al aviador salir de la cabina del aparato.

La policía, formando un estrecho cordón protegió al avión de la multitud que amenazaba aplastarle.

Al descender del aparato dijo el aviador, contemplando la multitud: — ¡Todavía más que en París!

Lindbergh subió a la torre de observaciones dirigiéndose a la muchedumbre mediante altavoz un con las siguientes palabras:

— ¡Por amor de Dios, no rompáis el aparato!

La salida del aeródromo fué difícilísima.

La multitud tomaba por asalto el coche en que marchaba el piloto, rompiendo los cristales de las ventanillas.

Lindbergh, al pretender proteger el rostro del Embajador yanqui que le acompañaba, se hirió en una mano.

El aparato, a pesar de las súplicas del aviador, ha sufrido algunos deterioros.

#### De Pinedo llega a las Azores

Lisboa, 30. El aviador De Pinedo ha llegado a las Azores a bordo del vapor «Superga» el cual remolcaba al hidroavión «Santa María II».

## MUEBLES

R. FERRER  
PRECIOS SIN COMPETENCIA  
Sebastián Pérez, 10

### El nuevo Arzobispo de Santiago

Madrid, 30-4 tarde. El Soberano ha firmado el nombramiento de Arzobispo de Santiago a favor del Obispo de Victoria Fr. Zacarías Martínez Núñez, O. S. A.

N. de la R.—El Excmo. y Rvdmo. señor Dr. Fr. Zacarías Martínez Núñez O. S. A., nació en Baños de Valdearados (Burgos), el 5 de noviembre de 1865. Hizo sus estudios en los Colegios de Agustinos de Valladolid y de La Vid (prov. de Burgos). Ingresó en la Orden de San Agustín el 15 de Octubre de 1881.

Presbitero en 29 de Agosto de 1888, Consagrado en la Basílica del Real Monasterio del Escorial el 15 de Junio de 1919. Preconizado Obispo de Victoria el 14 de diciembre de 1922.

El nuevo Arzobispo de Santiago es Maestro en Sagrada Teología y Doctor en Ciencias es además un eminente biólogo y gran orador sagrado.

Está en posesión de las siguientes distinciones honoríficas:

Predicador de S. M., Académico correspondiente de las Academias de la Historia, de Ciencias Morales y Políticas y de Historial Natural de Madrid; de la de Ciencias y de la Sociedad Ibérica de Zaragoza; de la de Buenas Letras de Barcelona; de la Academia Pontificia «Nuovi Lincei» de Roma; Caballero Gran Cruz de la Orden civil de Alfonso XII.

Ha sido Rector del Colegio del Escorial, Provincial y Definidor de la Orden Agustiniense y Obispo de Huesca.

Tiene publicadas numerosas obras y pastorales muy notables.

**JABÓN LAGARTO**  
Bijflax JABÓN OLEINA Glicerina, Silicato, Cola resinoso. Aceite de semillas. Tortas de coco.  
Perfumería JABÓN AZUL «MEZQUITA»  
Legía Estearina JABÓN ESTRELLA del Norte  
Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y garantizada pureza.  
Fabricantes: Sres. LIZARRITURRY Y REZOLA S. A.—San Sebastián.  
Representante: Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 7.—Almería.

**VAPORES CORREOS FRANCESES**  
De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino  
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio  
Pincio  
Mendoza  
Alsina  
Saldrá de Almería el 2 de Junio de 1927, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1927, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1927, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA CLASE De 10 años cumplidos un entero 527.50 pts. incluido impuesto. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50  
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera. Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.  
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbreado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.  
Camarotes especiales de tercera clase 2, 4, y 8 literas con suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus tarjetas en Cádiz.  
Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.  
Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.  
Para más informes sus Comisarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 75 Almería, Corina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

Cuarto aniversario del señor  
**Don Angel Pastor Giménez**  
QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL 31 DE MAYO DE 1923 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN APOSTOLICA  
R. I. P.  
Su afligida esposa doña Araceli Roda Bueso, sus hijos, hijos políticos, hermanas y demás familia.  
Ruegan a sus amistades y personas piadosas, encamiénden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan a las misas en la Iglesia de Santo Domingo, siendo la mayor a las 10, hoy martes, 31 del corriente, por lo que les quedarán muy agradecidos.  
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Adoración Nocturna

Fiesta de las Espigas

Tiene la Adoración Nocturna de Almería ejecutoria brillantísima que hace innecesario todo elogio al dar cuenta de los actos que celebra.

y nuestra Madre Purísima sigan derramando sus gracias sobre las virtuosas y abnegadas señoras...

Una prueba de Resistencia

Concesiones de S. M. el Rey de España para CITROEN

Ayer marchó para Málaga la Caravana CITROEN, después de haber recorrido nuestra provincia.

La Caravana Citroën salió de Madrid el día once del pasado mes de Abril y en la misma forma que han visto en Almería, ha venido haciendo en cuantas provincias ha recorrido.

Esta tremenda prueba de resistencia que Citroën ofrece como garantía de la solidez de sus coches...

Para demostrar, más elocuentemente, cuán injusta y falaz era y es la propaganda en contra de CITROEN...

Una sección de la banda de música municipal interpretó diversas marchas durante el recorrido, alternando con los himnos eucarísticos cantados por los adoradores.

Las calles del trayecto aparecieron engalanadas, sobresaliendo un lujoso altar en la calle de Almanzor baja.

La procesión con orden admirable llegó a la Alcazaba, desde uno de cuyos torreones, cuando ya amanecía, el Señor Obispo dió la triple bendición con el Santísimo sobre los campos y la Ciudad.

A la puerta de la fortaleza daban guardia cuando llegó la procesión soldados de ingenieros con armamento.

El regreso a la Catedral se hizo por las calles de San Antón, San Juan, Alameda y Plaza de Castanos, haciendo-se la reserva en el altar mayor del templo.

El acto terminó cantándose el himno del Congreso eucarístico.

He aquí las comisiones venidas de la provincia para asistir a la Fiesta de las Espigas.

De Nijar.—Don Ginés de Torres García, presidente; y don Francisco Plaza Dexant, don Juan Antonio Herrero Rubio y don Rafael García Torres.

De So. bas.—Don José Martos Bautista, presidente; y don Andrés Álvarez Requena.

De Gádor.—El señor Cura Párrico, director espiritual; presidente don Antonio Martínez López y los señores don José Maldonado Villasante, don José Hernández Salas, don José Aguilar Molina, don José López Mañas, don Manuel Molina Almansa, don Francisco García López, don Francisco Farán de la Casa, don Juan Aguilar Giones, don Antonio López González y don Antonio Gómez Coronel. Vino también una Comisión de señoritas pertenecientes así mismo a la Adoración.

Primeras Comuniones

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebró el domingo la fiesta de la Primera Comunión de la Escuela Dominical que la Congregación de las Hijas de María, establecida en la mencionada Iglesia, tienen abierta por el Puerto, estando al frente de ella el Rvdo. Padre Rodríguez, S. J. y Director de la Congregación.

Se acercaron a comulgar doscientas niñas, que después fueron obsequiadas con un traje y un abundante desayuno.

Durante el acto el Coro de las Hijas de María entonó preciosos motetes y otros cánticos.

También celebraron la misma fiesta las niñas de la antigua y benemérita Escuela Dominical de Santo Domingo, donde desde hace tantos años bien sembrando el bien en las almas las piadosas señoras y señoritas que de ellas formaron parte y hoy a ella pertenecen.

El Director, don Rafael Román, benemérito primer Maestro de Ceremonias de la Catedral, celebró la Santa Misa, hablando a todas de la excelencia del Sacramento que iban a recibir y de las buenas disposiciones con que debían acercarse.

Todos reciban nuestra enhorabuena.

Damas Catequistas

REPARTICIÓN DE PREMIOS

El domingo se celebró a las doce del día y en el cine Hesperia, por las damas Catequistas y la Junta protectora del Apostolado de Señoritas para el mejoramiento moral y material de la clase obrera la solemne repartición de premios de los asistentes a dicho Centro con el programa siguiente:

- 1.º Saludo. Por Juan del Arco. 2.º Carta a Juan, soldado, por Francisco Soriano y Pilar Cassinello. 3.º Verso. Por Rafael Soriano. 4.º Monólogo. Por Paco López. 5.º Cuadro Patriótico. Por distinguidas señoritas. 6.º Reparto de premios.

Todos cumplieron admirablemente, destacándose, como una consumada actriz, por su naturalidad, gracejo y compenetración con el papel representado, la niña Pilar Cassinello Cortés que hizo una madre puerberina, castiza, primorosamente caracterizada.

Del cuadro patriótico, que presidía la bandera española, y lo formaban las señoritas de Carretero, Llopis, Garzón y Jiménez, y los Angeles Auxiliares se adelantó la señorita María Fernández, ataviada con el clásico mantón de manila cantando con esquisito gusto y hondo sentimiento la hermosa canción «España mía» que fué premiada con nutridos aplausos.

La señorita María Quesada leyó muy bien una inspirada composición poética a la bandera de Ignacio de Lara. Presidieron la fiesta nuestro Rvdo. Prelado y el Gobernador civil señor Huelin a quienes acompañaban el alcalde interino señor de Haro y otras autoridades.

El señor Huelin entregó, finalmente, a los obreros, afable y cariñoso, los premios, que alcanzaron el número de 124 trajes completos y 194 prendas sueltas de vestir.

En el mismo cine Hesperia y a las cinco de la tarde del día de ayer se hizo el reparto de premios a las obreras del Centro que dirigen las mismas damas Catequistas, representándose la comedia «Los Angeles Auxiliares».

Fueron entregadas a las obreras 471 sábanas y 281 prendas de vestir. ¡Bien merecen del pueblo de Almería las beneméritas Damas Catequistas y señoritas que cooperan a tan hermosa labor católica y social!

Noticias militares

Destinos civiles

Según real orden del Ministerio de Hacienda de 21 del actual, se reserva a los individuos de la clase de tropa y sus asimilados del Ejército y de la Armada, la tercera parte de las plazas de delinquentes del Catastro de la riqueza urbana, sacadas a oposición por decreto publicado en la «Gaceta».

Los que reúnan los requisitos señalados harán sus instancias en el plazo de un mes, a partir de la publicación de la real orden citada, que deben ser presentadas ante la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos.

Oposiciones para jurídico de la Armada Por disposición que publica la «Gaceta» de hoy se convoca a oposiciones, con sujeción al reglamento y programas aprobados por Real orden de 14 de marzo último («Gaceta» de 25 de marzo y 3 de abril) a fin de proveer doce plazas de aspirantes en el expresado Cuerpo, en el concepto de que las instancias solicitando tomar parte en dichas oposiciones deberán presentarse en la Asesoría general hasta el 3 de septiembre próximo, a las trece horas.

La Academia de Carabineros El día 1 de septiembre próximo dará principio en dicho Centro el curso de 1927-29.

A título de rumor podemos decir, que CITROEN será muy en breve producción nacional.—R.

GÉNEROS DE SABADELL E INGLESES

FRESCOS - DRILES - FRANELAS-GABARDINAS

Decatidos especiales indeformables corrección del corte calidad precio módico

ALMACENES EL AGUILA PRINCIPE ALFONSO, 7

¿DESEA V. VENDER? Anunciar en este Diario, es mejor cosa para asegurar éxito de un producto en esta provincia



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicuña

NUESTRO CLIMA

Table with 2 columns: Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sinológica and values. Includes rows for Presión Média del Día, Temperatura máxima, Humedad relativa media, etc.

POR TELEGRAMO

DEPORTES

El encuentro Portugal España

Madrid-30-4. En el stadium se verificó el encuentro de fútbol entre las selecciones de Portugal y España.

El primer tiempo terminó con un empate a cero, habiéndose anulado por off side un tanto de los portugueses.

En el segundo tiempo se realizó más y mejor juego, imponiéndose los españoles, que marcaron dos goals, obra el primero de Moraleda y el segundo de Valderrama.

Italia vence a España por dos tantos a cero

Bolonia.—Con el partido de fútbol de las selecciones italiana y española se inauguró el nuevo stadium Polisportivo.

Se calculan en cien mil el número de espectadores que concurrirón al encuentro, figurando entre ellos el Rey de Italia, el príncipe heredero y el infante don Alfonso de España que ostentaba la representación del Soberano español los cuales presidieron el partido.

El encuentro finalizó con la victoria de los italianos por dos tantos a cero.

Información de Palacio

Despacho regio

Madrid, 30.-4 tarde. Con el Soberano despacharon hoy el jefe del Gobierno y el ministro de Instrucción pública.

El Santo del Infante don Fernando

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el Infante don Fernando la Corte vistió de media gala. La Reina doña María Cristina, fué a su palacio a felicitarle.

El Rey hablando con el Abad de Covadonga

Madrid, 30.-10-noche. Anoche, con motivo de la inauguración de la estación telefónica de Covadonga, el Rey habló con el Abad saludándole y ofreciéndole hacerle una visita este verano.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del miércoles: Junta calificadora de destinos civiles: concurso extraordinario (continuación).—Requisitorias.

Cuenta definitiva del presupuesto provincial que rinde el presidente, como ordenador de pagos de la Diputación, correspondiente al ejercicio de 1925-26.

NECROLOGÍA

A la avanzada edad de 87 años, y después de recibir los sacramentos ha fallecido en Garrucha, la señora doña Mercedes Latorre Ballesta, viuda de don Asensio Fernández Morán, fallecido también años ha.

Dicha señora gozaba de grandes simpatías por sus excelentes virtudes y bondadoso carácter; habiendo causado pena impresión su muerte.

Nos unimos al sentimiento de la familia y muy particularmente de nuestro corresponsal en Vera don Ramón Olmos, subdelegado de medicina de aquel partido, hijo político de la finada.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los que ejerzan la profesión de Representantes que todos los días de 3 a 5 de la tarde se recibirán en esta Secretaría (local de la Cámara Oficial de Comercio) las solicitudes para colegiación que, según disposiciones vigentes es obligatoria.

Los documentos a presentar son: Solicitud. Certificado de buena conducta. Tres fotografías tamaño carnet. Certificado de compatibilidad expedido por sus Jefes superiores, los que presten servicios al Estado, Diputación o Municipio.

El plazo de admisión termina el día 15 del próximo Junio. Los impresos pueden recogerse aquí. Almería 25 Mayo 1927.—El secretario, M. GRANADOS RUIZ.

SE VENDE

máquina de panadería seminueva; para informes, Luis Pérez Martínez, Obispo Orberá, 9.

Dr. RAFAEL ARAEZ

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Boulevard del Principe, 79 principal.

José Soriano Romera

MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la infancia, de Granada, méltico agregado de la «GOTA DE LECHE». Consulta de 3 a 5. Conde Ofalia, 6.

José Alférez Liroia

MEDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22.

Advertisement for Doña Bella Alvarez Rubio, mentioning her death and funeral arrangements. Includes text: D. O. M. Segundo aniversario de la señora Doña Bella Alvarez Rubio QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DÍA 1.º DE JUNIO DE 1925 R. I. P.

Advertisement for Francisco Soriano J. Gálvez Lancha, an oculist. Includes text: ESPECIALISTA DEL INSTITUTO RUBIO AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS MATRIZ Y CIRUJIA GENERAL Sanatorio: Paseo del Principe, n.º 3

Advertisement for Azufre Americano y de las Balsas de Gádor. Includes text: TERROR MOLIDO SUBLIMADO Sulfato de cobre AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos Lea V. todos los días "La Independencia"

Advertisement for Mercedes, a typewriter. Includes text: MERCEDES Perfecta y económica Máquina de escribir.—Venta al contado y a plazos. Representante para Andalucía y Murcia JOSÉ RUBIRA AGUILAR AGUILAR MARTELL, 32.

Advertisement for FOSFATINA FALIÉRES. Includes text: Solo hay una FOSFATINA LA FOSFATINA FALIÉRES (Nombre patentado) Alimento ideal de los Niños Facilita la Dentición y el desarrollo Óseo. Conviene por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los ANÉMICOS, ANCIANOS Y CONVALECENTES Exigir siempre la marca de garantía FOSFATINA FALIÉRES

Advertisement for Envases Mecánicos para Frutas S. A. Includes text: Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutas Barril cilíndrico patentado. Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten VENTA DE MADERAS DE HAYA Y PINO, Y PARA CONSTRUCCION Oficinas y Talleres: Monserrat, 5.—ALMERÍA.

Advertisement for Hijo de Alfredo Rodríguez.—Gerona. Includes text: Maderas para barriles OPORTO marca ALFREDO RODRIGUEZ, galgas superiores. Barriles con serrín. Carbones CARDIEF 1.ª Lista del Almirantazgo. Antracita Cobbles cribada. FRAGUA Grueso y menudo. Precios sin competencia

Advertisement for Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar DOCTOR MONROY. Includes text: Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar DOCTOR MONROY Profesor del Instituto Rubio de Madrid. Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente caliente y en todas las habitaciones.—Timbres.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín terraza. Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann.—Sala esp. de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda).—Electroterapia. Diatermia. Laboratorio de análisis. Dos Salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en piso alto. Consulta de 10 a 1. Alcalde Muñoz 6, núm (al lado de la Tienda Asilo).

Boletín religioso

SANTOS DE HOY MARTES.—Nuestra Señora Reina de todos los Santos, Madre del Amor Hermoso y Mediadora de todas las Gracias. — Santos Cancio, Canciano y Cancianilla, mrs.; Angela de Mérics, vg. La Misa y el Oficio divino son de la Santísima Virgen, Mediadora de todas las gracias, con rito doble de segunda clase y color blanco. JUBILEO DE LAS CUARENTAS HORAS.—Hoy en las Siervas de María. EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cnatada. Por la tarde, a las 5 Vísperas y Completas, Matines y Laudes. MES DE MAYO.—Con la solemnidad de costumbre se consagrará a la Santísima Virgen todos los días en las Iglesias, que se indican, los cultos siguientes: En el Sagrado Corazón de Jesús y San Sebastián, a las 8 y media Misa de Comunión general con cánticos para las Asociaciones de las Hijas de María establecidas en las mismas. En San Pedro se dirá Misa rezada todos los días a las 9, en el altar de la Purísima con acompañamiento de armonium, y a continuación se hará el ejercicio correspondiente por cánticos. Por la tarde a las 7 y media en el Hospital y a las 8 y media en las Parroquias se hará el ejercicio y cánticos a continuación el Santo Rosario. En el Sagrado Corazón de Jesús, a las 7 y media y en San Sebastián, a las 7 y en la Sagrada Familia, a las 8, exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición, Reserva y Salve. En San Sebastián predicará los domingos R. P. Director y en el Sagrado Corazón de Jesús lo hará todos los días el R. P. José Rodríguez S. J. Director de la Asociación: SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho y cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y cuarto y en Santo Domingo a las 8. MES DE JUNIO.—Con la solemnidad y esplendor de otros años se celebrará en honor del divino Corazón de Jesús en las Iglesias de San Pedro y del Sagrado Corazón de Jesús. PARROQUIA DE SAN PEDRO.—Todos los días del mes de Junio serán cuos a las 8 de la tarde, con Exposición Mayo Estación

Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Reserva. Todos los días se dirá Misa en su altar a las 9 de la mañana. Los días 5, 25 y 29 son los designados para las Comuniones generales a las 9 de la mañana. El Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo dará la bendición con el Santísimo el día 28, último del Octavario. Predicación.—Los días festivos habrá Sermon. Solemne Octavario.—Dará principio el día 21 para terminar el 28. Los Sermones los predicará un elocuente orador sagrado. El día 29 festividad de San Pedro, tendrá lugar la procesión de la Sagrada Imagen del Sagrado Corazón de Jesús, alrededor de la Gloria y a la entrada dirigirá la palabra el mismo orador. El día 25 se celebrarán Misas desde las 7, siendo Mayor a las 11. Su Santidad el Papa León XIII concedió 300 días de indulgencias por la asistencia a cada uno de los actos que se celebrarán en honor del Corazón divino, durante el mes de Junio y una indulgencia plenaria concurrendo diez días a los expresados cultos. Su Santidad el Papa, Pío X ha concedido para el último Domingo de Junio, indulgencia plenaria que puede ganarse a semejanza de la Porciúncula. El Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo, concede 50 días de indulgencias por la asistencia a cada uno de los actos.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera. Causa número 24 del año 1925 del Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de estafa. Abogados, señores Fuentes y Muñoz Campos. Procuradores, señores Grisolia y Escobar. Sección segunda. Causa número 59 del año 1926 del Juzgado de Gergal por el delito de sustracción de aguas. Abogado, señor García Briet. Procurador, señor Martínez. Los juicios de ayer En la sección primera se vió ayer la causa señalada por el delito de disparo y lesiones.

También en la sección segunda se celebraron las vistas de las causas señaladas por los delitos de hurto y tenencia ilícita de armas. Sentencias La sección primera ha dictado sentencia condenando a Manuel Jurado Medina como autor de un delito de rapto a la pena de un año ocho meses y veintidós días de prisión correccional y que dote a la perjudicada en dos mil pesetas. La misma Sala ha declarado absuelto a Felipe García García del delito de allanamiento de morada de que era acusado. También ha sido absuelto del delito de lesiones, Antonio Giménez Godoy.

NOTICIAS

De los Ayuntamientos En la Secretaría del Ayuntamiento de Viator ha quedado expuesto al público, el repartimiento general para 1927. De Obras públicas La «Gaceta» del 28 anuncia las subastas de las obras de construcción de los trozos tercero y cuarto de la carretera de Vilchez a Almería, que se celebrarán el 18 de Junio próximo. Los opositores a la Escuela Naval El reconocimiento de opositores a ingreso en la Escuela Naval Militar, comenzará en Madrid en el ministerio de Marina, el día 1 del próximo mes de Junio. Para tal fin ya ha sido nombrado el tribunal médico correspondiente. Carteros rurales y peatones El director general ha acordado nombrar en propiedad, previa declaración de desierta por la Junta Calificadora de Aspirantes a destinos públicos, a los individuos que desempeñan las plazas que a continuación se expresan: Provincia de Almería.—A don Juan Cantón Gutiérrez, cartero de Venta de Pampánico, obligación de recoger y entregar al paso de la conducción y los derechos de distribución a domicilio de la correspondencia que los devengue. A don Juan Moreno Fernández, cartero

de Hortichuelas (Parador de las), con obligación de servir a Hortichuelas Bajas y haber anual de 187'50 pesetas. Deseo comprar casa en sitio comercial, precio de diez a quince mil pesetas. Razon en esta Administración. Parraleros El Jarabe de Naranjas que se emplea en la fórmula para la destrucción de la Mosca pueden adquirirlo de calidad superior en la fábrica de esencias calle de Ricardos, n.º 11. Almoneda Real, 33, principal. Ama Se necesita para casa de los padres. Razon, calle de Eduardo Pérez, núm. 3. Se alquila un espacioso almacén en la calle del General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

SUCESOS

En la Comisaría de Vigilancia comparecieron María Abellaneda Martínez, de 26 años, Magdalena Martínez Amorós, de 45, madre de la primera y José Ferrer Moreno, de 63, denunciando la primera que había sido objeto de malos tratos por parte de un individuo el cual le causó diversas lesiones de las que fué asistida en la Casa de Socorro. La madre expuso asimismo que ella había también sido objeto de malos tratos y amenazas por parte del individuo y por último José Ferrer manifestó que encontrándose en su domicilio entró en el amenazándole con un arma de fuego. Establecimientos denunciados Por expender bebidas alcohólicas el domingo fueron denunciados los dueños de dos establecimientos de la calle de Aguilar de Campóo y otro de la Rambla del Obispo Orberá. Marido cariñoso En la Comisaría de Vigilancia denunció Antonia García Galera, de 23 años que había sido objeto de malos tratos

por parte de su marido Santos Díaz Lupión, de 33 años. Entre mujeres En la Casa de Socorro fué asistida Angela Suárez Cárdenas, de 23 años, de varias contusiones en el cuello que le produjo otra mujer llamada Francisca Caro Martín encontrándose la primera en el Muelle viejo y sin motivos que lo justifique. Malos tratos Manuel López Molero, de 16 años, denunció ante la Guardia de Seguridad que encontrándose en la calle de Conde de Offalia fué objeto de malos tratos por parte de Juan Martínez Viciado de 17 años, sin motivos que lo justificara. Detención de un reclamado Por la Guardia Civil ha sido detenido en nuestra capital Manuel Garbín Gutiérrez que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Sorbas.

Correo de la Provincia

Alhama En 18 del actual obandonó su domicilio Ramón Iborra Pérez, de 15 años, sin que haya sido habido hasta la fecha. El alcalde de Alhama ha publicado un edicto interesando la busca del citado menor. Carboneras El día 27 descargó sobre esta localidad una horrosa tormenta cayendo varias chispas eléctricas. Una de estas ocasionó la muerte a la vecina Ana Diaz Haro de 55 años, haciendo leves a tres hijos suyos llamados Ginés, Antonio y Juana Martínez Diaz. Herrerías El niño de nueve años Diego Navarro Mula que se encontraba jugando en una acera de esta barriada tuvo la desgracia de tropezar con una hoz que en aquel sitio dejó olvidada el vecino Pedro Ponce Toledo de 21 años, causándose una herida en la pierna izquierda.

da de pronóstico leve de la que fué asistido por el médico titular. Cuevas El guarda particular jurado Antonio Haro Soler de 61 años, invitó al pastor Cristóbal García Céspedes a que retirara el ganado que apacentaba en unas fincas confiadas a su custodia. Lejos de obedecer Cristóbal, agredió al guarda con una laiva causándole dos heridas en la cabeza de las que hubo de ser asistido por el médico titular. La Benemérita detuvo más tarde al pastor poniéndole a disposición del Juzgado. Alhabia El vecino Francisco Tortosa López manifestó ante la Guardia civil de este puesto que el alcalde de Ocaña le había hecho entrega de una burra encontrada en aquel término y que hace algún tiempo le fué hurtada a su padre José Tortosa Alméjida.

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Sagunto», de Melilla, con carga general y pasajeros. — Idem idem «Cabo Menor», de Málaga, con carga general y pasajeros. — Idem idem «Cabo Blanco», de Aguilas, con carga general y pasajeros. — Idem idem «Roberto R», de Motril, con carga general y pasajeros. BUQUES DESPACHADOS Vapor español «Sagunto», para Melilla, con carga general y pasajeros. — Idem idem «Cabo Menor», para Cartagena, con carga general y pasajeros. — Idem idem «Cabo Blanco», para Melilla, con carga general y pasajeros. — Idem idem «Roberto R», para Barcelona, con carga general y pasajeros. — Idem idem «Salvador», para Barcelona, con pescado. CONVOCATORIA Por el Departamento marítimo de Cartagena se anuncia convocatoria para cubrir diez plazas de aprendices de buzo, reseñando los requisitos y documentos que han de presentarse para optar a las mismas.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Vallearca FÁBRICA EN VALLEARCA (SITGES) JOSE FRADERA DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13 Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO A N I S O S A DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Tuberculosis, catarros, crónicos, bronquitis y debilidad. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPÓSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid. Venta principales de Farmacias de España. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola, en Oria, José Antonio Sánchez.

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez. LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos \* A los tísicos A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante A los niños, en la dentición y destete, á los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS LO DICEN INFINITAS É INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez Indispensable á los viajeros y hombres de negocios

"LA INDEPENDENCIA" Precios de suscripción En Almería, un mes 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre 6'00 » Extranjero, un trimestre 15'00 » Número del día 0'10 » Número atrasado 0'20 » Esquelas mortuorias y de aniversario En Almería, un mes 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre 6'00 » Extranjero, un trimestre 15'00 » Número del día 0'10 » Número atrasado 0'20 » Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija, sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º Madrid (10). PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Don domiciliado en calle número provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente. Firma (bien legible) NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague pesetas al año.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 8 de Junio el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón y el día 5 de Julio el vapor Reina Victoria Eugenia Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 3 literas pagando un suplemento de 25 pesetas por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galveston, saldrá del puerto de Málaga el día 5 de Junio el vapor Montevideo con escalas en Cádiz y Canarias. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

Horas de oficina en los centros públicos Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2; de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Gerona, número 22; de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obispado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio. Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaria, de 12 a 1. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11. Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 12. Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos. Idem de Maestras, calle de Pedro Jover, de 10 a 2. Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 7 a 9 de la noche. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2. Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2. Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2. Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos. Consejo provincial de Fomento, calle de Alvarez de Castro, número 8, de 9 a 2. Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes. Catastro de Rústica, Gerona número 2, de 10 a 2. Idem de Urbana, García Alix, número 9, de 10 a 2. Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 14, de nueve a una. Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6. Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1. Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2. Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2. Gobierno militar, calle de García Alix, número 5, de nueve a dos. Comandancia de Marina, calle de Aguilar Martel, de nueve a dos. Audiencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una. Registro de la Propiedad, Obispo Orberá, número 14, de diez a cuatro. Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2. Inspección del Trabajo, Bulevar, número 70, de cuatro a seis de la tarde. Estación Sanitaria del Puerto, calle de Aguilar Martell, de 9 a 12 y de 2 a 4. Inspección de Emigración, calle Granada número 92, de de nueve a dos. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Marin, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro. Tribunal tutelar para Niños, Alvarez de Castro, número 7.—De 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

"MOTORES CROSSLEY" LO MISMO PARA QUE PARA ACÉITES PESADOS GAS POBRE, ETC. Son los PREFERIDOS en el mundo entero, Detalles gratis: A. S. MAUDE, Gran Via, 1 Apartado 584; MADRID. VICENTE AZNAR, Conde de Offalia, 30. Almería.

CALLOS? Usando solo tres días el patentizado. UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones. Exigid. UNGUENTO MAGICO Farmacia y droguería, 1'50 pesetas: Por correo 2 pesetas. Farmacia PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid.

Sulfatadoras De todos sistemas Puntas para barriles HERRAMIENTAS PRECIOS ESPECIALES FERRETERIA EL YUNQUE J. Sánchez Picón PUERTA DE PURCHENA ALMERIA Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde. Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media. Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 y media a 11, y de 2 y media a 4 y media. Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio. Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5'45 a 7 de la tarde. Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media. Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10. Rogamos encarecidamente a nuestros suscriptores se sirvan comunicar a esta Administración todas las deficiencias que encuentren en el reparto del periódico, para subsanarlas

MOTORES económicos a GASOLINA-DIESEL-GAS POTENTES! SÓLIDOS! Grupos Moto Bomba Grupos Electrogrupos COMPANIA HERRERA DE MOTORES INDUSTRIALES S. A. MADRID Velázquez, 32.—Apartado 1.247 Grandes descuentos a revendedores. Cárnicas Superabundante de Entenas, Bueyes, Frigoríficos de los Niños GRANDES ERSEPIELA, ULICERAS, SARNA, SABAÑONES, GREITAS DEL PEZÓN, QUEMADURAS Y CASAS ATROFICAS DE LA PIEL POMADA ANTISEPTICA "19" DE M. S. Pésetas 1.000. Distribución de Honorarios para el personal de Farmacias y Droguerías a L. 225 y 300 pesetas